

La Crónica Meridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales

Año XXXIX

Director, fundador y propietario: FRANCISCO RUEDA LOPEZ

Núm 11 532

25 **NUMEROS** 75 **CENTIMOS**
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES: (PASO ADELANTADO)
Almería. Provincias, en trimestre 1.50 pesetas
Extranjere 1.00

Almería—Jueves 10 de Marzo de 1898

CONDICIONES DE LA PUBLICACIÓN
Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos núms. 32 y 34. Los anuncios se reciben de 6 de la mañana á 4 de la tarde.
ANUNCIOS.—40 céntos. de pta. línea en la 1.ª plana; 20 id. en la 2.ª y 10 en la 4.ª. (Para los suscriptores la ciudad).

NUMERO SUJETOS 5 **CENTIMOS**
Teléfono núm 7

Vizcaino.

DENTISTA.

Paseo del Príncipe número 3, al lado de la Administración principal de Correos.

GUANOS

químico orgánico

Se espandan en la fábrica «La Paloma», propiedad de los señores Roldán y García, situada en la carretera de Málaga, número 14.

Marcas	Kilos	Pesetas.
K K	100	15
K K K	100	20

TORIBIO ALVAREZ,

Cirujano - dentista.

Príncipe 8, segundo.

Sindicato de riegos de Pechina.

Don José Abad y Corrales, Alcalde de esta villa de Pechina.

HAGO SABER: Que por la mayoría de los propietarios pertenecientes en la vega de este pueblo regantes de aguas de la fuente de la misma y de las de tandas del río Andarax, se ha presentado solicitud en esta Alcaldía, diciendo desean constituirse en Sindicato local de riegos por formar comunidad aparte de los demás pueblos del río de Almería.

Como consecuencia de esa petición y con arreglo á la Instrucción para formar y transitar las ordenanzas y reglamentos de comunidad de regantes de 25 de Junio de 1884, he dispuesto convocar por medio del presente edicto á todos los indicados propietarios de tierras apeadas á las aguas de la fuente y á las de las tandas, citándoles, para que concurran el domingo 3 de Abril próximo, á la hora de la una de la tarde, á la casa Ayuntamiento de este pueblo, donde se celebrará la Junta General necesaria para examinar el proyecto de ordenanzas y reglamentos del Sindicato y Jurado de riegos que se trata de constituir.

A los efectos oportunos se publica el presente, no obstante la citación individual que se hará á domicilio. Pechina 26 de Febrero de 1898.—JOSE ABAD CORRALES.

ESCUELAS AGRICOLAS

Las escuelas agrícolas es indudable ya que deben ser teórico-prácticas, como ocurre en Alemania, verdaderos modelos que imitan todos los países, menos España, que es esencialmente agrícola.

En aquel país las escuelas agrícolas son de tres categorías: grado superior, que se da en las Universidades ó en las Escuelas Superiores de Agricultura, dotadas de campos de aplicación, laboratorios, etc.; grado intermedio y grado inferior ó elemental, en los cuales la enseñanza se reduce gradualmente hasta adaptarse á la capacidad de las clases trabajadoras; pero un ilustre ingeniero agrónomo opina, con razón, que en nuestro país debe limitarse por ahora á dos grados: el superior y el inferior: el primero estaría destinado para los que quieran dedicarse al profesorado ó que deseen adquirir la ilustración especial para ser competentes Directores de trabajos agrícolas.

El grado inferior sería representado por las escuelas rurales.

Respecto de la organización que deben darse á estas últimas, dicho señor ingeniero se expresa en los términos que reproducimos, pues no sería posible definir con más lucidez el estado actual de la enseñanza en nuestro país con sus fatales consecuencias, y las reformas que se deben introducir en ellas:

«La escuela rural—dice—no puede regirse por el mismo plan de estudios que la urbana, sino se quiere continuar sustrayendo á la industria agropecuaria los mejores elementos de trabajo. Es notorio que los jóvenes que de nuestras escuelas rurales salen con una mediana instrucción, generalmente rehuyen los trabajos de campo, que reputan inferiores á su capacidad ó indignos de su saber, y van á reforzar el número de los empleados públicos y otras carreras inútiles, todo porque no se les ha hecho ver la provechosa aplicación que de sus conocimientos pueden hacer el trabajo agrícola.

Fácil sería remediar este mal. Para ello debiera darse al niño en nuestras escuelas el mínimo indispensable de enseñanza primaria, reducirse tanto como fuese posible las demás nociones generales, darse mayor desarrollo á la enseñanza de nociones sobre cosas y hechos reales onados con la agricultura y ganadería, combinándolas, á ser posible, con algunos trabajos manuales apropiados.

Debiera modificarse hasta el material de enseñanza, de modo que el niño, en las lecciones sobre objetos, en sus libros, en todas partes, tenga á la vista, sea en especie, sea en estampa, los objetos, plantas, animales, herramientas, etc., más usuales en las labores propias de nuestra agricultura, en vez de ocupar su mente con la representación de objetos exóticos y de cosas extrañas al medio en que ha de actuar y al cual debe vincularse lo más estrechamente que sea posible por la razón y el sentimiento, es decir, por la inteligencia y conocimiento de sus condiciones y por el cariño, que inevitablemente se acrece de este modo.»

España y los Estados Unidos.

Declaraciones de Sherman.

WASHINGTON 6.—El secretario de Estado, Mr. Sherman, ha hecho la siguiente declaración, que publica «The World» en una de sus ediciones:

«Evidente que España se prepara para la guerra. Los Estados Unidos han observado hasta ahora la neutralidad más perfecta en la lucha entre españoles y cubanos.

La opinión pública aquí está en favor de la guerra; pero el gobierno de la Unión no tiene verdadero motivo para declararla, y no la declarará hasta que España ejecute algún acto ostensible de hostilidad.

No es posible negar que el pueblo norte americano se haya irritado por el desastre del «Maine», y sospecha que España es responsable de la catástrofe. Por mi parte, no puedo creerlo; sobre todo, no puedo concebir que España se sienta capaz de luchar con nosotros. El único peligro, en caso de guerra, será la posibilidad de que realicen los españoles grandes actos de valor y de patriotismo.»

La prensa sensacional.

NUEVA YORK 6.—La prensa sensacional continúa agitando los ánimos, pidiendo opiniones á los hombres públicos y dirigiéndoles interrogatorios, todo con el fin de que la opinión les apoye en las campañas que vienen sosteniendo, ya en favor de la inde-

pendencia de Cuba, ya en defensa de su teoría, de que debe pedirse á España una fuerte indemnización en el caso de que se pruebe haber sido intencional la catástrofe del acorazado «Maine».

Adquisición de barcos.

WASHINGTON 6.—El gobierno manifiesta grandes deseos de conseguir facilidades para la compra de buques de guerra, pero falta dinero.

Mr. Mac-Kinley y el secretario de Marina, Long, celebran frecuentes entrevistas con objeto de obtener recursos sin verse precisados á pedirlos al Congreso. Pretenden, ante todo, comprar dos barcos que se están construyendo por cuenta del gobierno de Suecia y Noruega, y otros dos destinados al Japón y que construye la casa Armstrong, de Inglaterra.

POR TELÉFONO

Madrid 8.

En los centros oficiales insisten en que el gobierno yankee ha suspendido el envío de buques de guerra á Cuba para llevar socorros á los reconcentrados.

Los socorros serán enviados en buques mercantes.

Madrid 8.

Comunican de Cádiz que han salido del arsenal de la Carraca completamente listos los cazatorpederos «Pluton», «Terror» y «Furor» en unión de los torpederos «Rayo», «Ariete» y «Azor».

Esperan las órdenes del gobierno para hacerse á la mar.

Madrid 8

Se comenta la baja experimentada por los valores en Bolsa, ignorándose la causa que pueda motivarla.

Se supone que obedezca á las noticias pesimistas llegadas de los Estados Unidos.

Madrid 8

Continúa la baja de los trigos en la mayoría de los mercados españoles.

Se ha reunido la Junta central del Censo para ultimar detalles sobre elecciones.

Madrid 8

El gobierno marroquí ha comenzado á pagar á España la indemnización que se le exigió por el atentado de los rifeños al vapor «Sevilla».

Madrid 8.

En Victoria preparan un banquete de despedida al nuevo capitán general de Filipinas, general Augusti.

Duelo en Italia.

Hé aquí los detalles que publica la prensa de Madrid sobre el duelo á muerte que han sostenido en Italia dos escritores muy conocidos.

Dice así:

«Roma 7, 10 1/2 m.

El duelo que ha costado la vida á Cavallotti fué motivado por una polémica de la prensa.

La «Gaceta de Venecia» publicó un suelto de su corresponsal en Roma, á consecuencia del cual Cavallotti escribió una carta en términos bastante vivos contra Macola, director de dicho periódico.

Macola asumió la responsabilidad del suelto en cuestión, y nombraron padrinos.

El encuentro tuvo lugar ayer á las cuatro menos diez minutos de la tar-

de, en la «villa» de la condesa Cellere, en las afueras de la Porta Maggiore.

Encuanto los adversarios puestos en guardia, dió el padrino que dirigía el combate la voz de «¡Avanti!», Cavallotti atacó con gran viveza á Macola, el cual, con gran calma se contentaba con parir y contestar.

Al principio del combate se creyó á Cavallotti herido en la garganta, y se dió la voz de «¡Alto!», interponiendo su arma el director del duelo.

Cavallotti no tenía el menor arañazo.

Volvieron á colocarse los adversarios, y de nuevo Cavallotti atacó impetuosamente.

Creyendo que éste había sido herido en el bajo vientre, volvió á suspenderse el combate; pero una vez reconocido, se vió que no estaba herido.

Al tercer asalto, Cavallotti atacó con la misma impetuosidad.

Macola seguía el combate con gran sangre fría; su calma no se había alterado un instante.

Tenía además sobre su adversario la ventaja de su alta estatura. Cavallotti era mucho más bajo y además muy miope.

Macola se mantenía en guardia con el brazo extendido, cuando Cavallotti se tiró á fondo.

El sable de Macola le entró por la boca, atravesándole la lengua y cortándole la arteria carótida.

Se produjo una hemorragia muy abundante.

Cavallotti, por dos veces, intentó hablar; pero la sangre, que á oleadas le salía por la boca, se lo impidió.

El doctor Montenovesi juzgó necesario hacer inmediatamente la traqueotomía; pero Cavallotti expiró antes de que terminase la operación.

El duelo había durado solamente doce minutos.

El cuerpo de Cavallotti será transportado hoy á Roma y luego á Milán, donde será enterrado.

La muerte trágica del hombre público y literato popular ha causado aquí profundísima impresión.

Un millar de personas recorrieron anoche las calles principales de Roma, llevando una bandera enlutada.

Las asociaciones republicanas y socialistas se reunieron anoche y acordaron publicar un manifiesto contra los que atacaron la honorabilidad de Cavallotti.

Todos los periódicos sin distinción de partidos, deploran la muerte de Cavallotti, para cuyos sentimientos patrióticos, su gran talento á su desinterés tienen elogios sin tasa.

Muchos periódicos se han publicado hoy con orla negra.

Ayer se batía Cavallotti por la 32 vez de su vida.

Macola cuenta en la suya desde ayer 16 duelos.

**

Félix Carlos Manuel Cavallotti nació en Milán en 6 de Noviembre de 1842, y siendo aún un niño se hacía notar por sus composiciones poéticas, inspiradas siempre en su amor á la libertad.

A los diez y siete años publicó el artículo «Germania é Italia», que logró justa resonancia, y colaboró en diferentes periódicos liberales.

En 1866 tomó parte en la guerra, y después volvió á consagrarse al cultivo de la poesía patriótica, que le ocasionó diferentes persecuciones, y logró en el teatro repetidos triunfos con sus obras «Il Pezzenti», «Gido», «Agnese», «Alcibiales» y otras.

Desde 1873 ha pertenecido al Parlamento, casi sin interrupción, promoviendo numerosas tempestades con su fogosa elocuencia y su intencionada ironía.

Al realizarse hace algunos años la visita de los periodistas italianos á Madrid, Cavallotti formó parte de la expedición, conquistándose grandes simpatías entre los literatos y los políticos españoles.

Uno de sus biógrafos ha dicho que la vida de Cavallotti, desde la edad de trece años, puede resumirse en estas brevísimas palabras: «Poesía y prosa, procesos y duelos.»

LA CUESTION DE CHINA.

Supuesta insurrección.

Según noticias de París, en Shanghai, el periódico titulado «Mercury» anuncia que los virreyes de Nankin, Hukmang é Himan, tienen decidido sustraer á la autoridad del Emperador el valle de Yangtsekiang y los territorios adyacentes, con el aditamento de no permitir al Emperador de la China inmiscuirse en los asuntos que afecten á las provincias centrales y occidentales.

El citado colega acoje con toda reserva la noticia transcrita, pues, dada su gravedad, se necesita para darle crédito posteriores y más autorizadas confirmaciones.

De ser cierta aquella, indicaría que en China había estallado una rebelión de tanta importancia como la de los Tai-pings, ocurrida á mediados del siglo; y como el territorio de los sucesos está inmediato á las esferas de influencia de ingleses y alemanes, la rebelión tendría gran importancia é influencia en las relaciones de las potencias europeas.

DE ACTUALIDAD.

Salvador Sanchez

(FRASCUELO.)

En nuestro número de ayer dimos cuenta del fallecimiento ocurrido en Madrid del célebre ex-matador de toros Salvador Sanchez (Frascuelo), víctima de una pulmonía.

Con motivo de la enfermedad que ha padecido este antiguo espada, gran parte de los periódicos le han dedicado sendos artículos recordando las hazañas que en las plazas de toros realizó el que fué más popular de los matadores contemporáneos.

Y en esta manifestación de simpatías hacia el famoso lidiador, nótese sobremodera la falta de dos artículos, que de vivir, á buen seguro hubieran escrito los más celebrados maestros de la literatura taurina: los nunca bastante llorados Peña y Goñi y Sanchez de Neira.

El primero de dichos escritores puede decirse fué entusiasta arrebatado del bravo «Frascuelo», y á relatar y juzgar las hazañas de tan notabilísimo diestro dedicó los trabajos más acabados que salieron de su bien cortada pluma.

El segundo juzgó con delectación las faenas de Salvador y se entusiasma recordándolas cuando aquel abandonó las lides.

Mas frío y al mismo tiempo mas inteligente que Peña y Goñi, descubrió en todos sus artículos un amor extraordinario al arte de Redondo y en cuantas ocasiones pudo designó á Salvador Sanchez como uno de los diestros mas pundonorosos, de mayores bríos, valiente hasta la temeridad y escrupuloso observador de las reglas.

Peña y Goñi y Sanchez de Neira en la prensa eran como «Lagartijo» y «Frascuelo» en la arena; los insustituibles, los irremplazables, y por eso no es extraño que al recordar á «Frascuelo» vengan á la memoria «Lagartijo», Sanchez de Neira y Peña y Goñi.

La Providencia les hizo brillar en la misma época, porque escritores de tan altos vuelos, de conceptos tan profundos, de conocimientos tan vastos y de construcción tan castiza y correcta, debían emplear su actividad en juzgar á diestros de extraordinario mérito, que pareciesen colosales al lado de los demás, y esas cualidades las reunían «Lagartijo» y «Frascuelo», verdaderos gigantes de la moderna tauromaquia y héroes, permítaseme la palabra, que realizaron hechos dignos de ser narrados por aquellos escritores correctísimos.

El interés que toda España y muy principalmente los habitantes de Madrid han demostrado por Salvador San-

chez, «Frasuelo», es la demostración más palpable de la gran popularidad que siempre tuvo el diestro de Churriana.

«Frasuelo» fué durante muchos años el idolo del pueblo español, porque era muy torero, porque su manera de ser y su comportamiento, guardaban perfecta relación con la manera de ser y de conducirse que observaron los lidiadores antiguos y que les hacía aparecer a los ojos del vulgo como personajes legendarios, como figuras extraordinarias, cuyas relevantes cualidades les separaban de los demás.

Salvador tenía grandísima afición a la lidia de reses bravas, practicaba con entusiasmo su difícil profesión, no consintió jamás que en la arena ningún compañero se le fuese por delante, con sus arranques de inmensa bravura asombró en mil ocasiones a los públicos, jamás le intimidaron los perances y siempre emuló con voluntad de hierro las glorias de los compañeros, saliendo victorioso de la lid.

El capote de «Frasuelo» estaba siempre en los sitios de exposición, hasta tal punto que en muchas ocasiones arrojó un peligro inmediato por salvar a cualquier lidiador de alguno lejano que le amenazaba.

Con el estoque en la mano no conoció rival: sus embroques con los toros eran tan formidables y sus estocadas tan tremendas que caían los cornúpetos como heridos por un rayo.

Para herir nadie «trajo la verdad» que él, ni hubo matador que arrancase tan corto y tan por derecho. Así le era punto menos que imposible salir por el costillar y sus enemigos, que también los tuvo, hicieron de la falta un argumento para combatirle con saña.

Peña y Goñi publicó en su defensa varios trabajos y probó, coincidiendo en esto con ciertas apreciaciones de «Paquiro», demostradas prácticamente, que eso de salir por la cola es un mito y que el diestro que se mete desde cerca y por derecho necesariamente ha de salir por la cara.

«Frasuelo» codició mucho los aplausos y jamás desperdició ocasión de conquistarlos; para él no había circo malo ni aficionados ignorantes; en todas partes trabajaba con fe y lo mismo procuraba agradar en la plaza de más categoría que en la que tuviese menos.

Por lograr aplausos intentó toda clase de suertes, llegando en algunas a la altura de los mejores.

El capeó a los toros; con todos los lances puso banderillas cortas y largas, esperando y buscando al bicho; intentó en muchas ocasiones, y la mayor parte con éxito, la suerte de recibir; movió la muleta con arte e imprimió a todas las suertes el sello de su valentía, nunca entibiada por las tremendas contrariedades con que tropezó.

«Frasuelo», aunque paraba mucho con los toros, confiaba bastante en sus facultades, verdaderamente notables, y de ellas se utilizó en muchas ocasiones para salir de los apuros; cuando comenzaron a faltarle, lo notó, y obrando con singular cordura, decidió abandonar la profesión antes de que se empañasen los triunfos conquistados, ó la falta de fuerzas le acarreasen un contratiempo.

Salvador Sanchez dije antes que era muy «torero» no solo porque practicase bien las suertes de la tauromaquia, sino porque en todas partes y a cualquier hora, se presentaba como deben presentarse los lidiadores de reses bravas.

Generoso, con rumbo verdaderamente español socorrió a los menesterosos y se gastaba el dinero en «juergas» y francachelas con la misma facilidad con que lo ganaba. Vestido siempre con el traje que la costumbre designó para los lidiadores, veíase lujoso, cargado de alhajas de gran valor y alternando con individuos pertenecientes a todas las clases sociales.

De sus diversiones participaban cuantos se ponían a su alcance ó transitaban por el sitio donde él estuviese.

Si su cooperación se necesitaba para una corrida benéfica, ofrecíala incondicional antes de que se lo indicasen.

Si en la calle, en la plaza de toros ó en cualquier punto podía, arrojando su peligro, prestar un servicio a sus semejantes, allí corría Salvador diligente a prestarlo.

Mientras «Frasuelo» estuvo en el redondel no se dió el caso de que un toro se apoderase de las cuadrillas; en los momentos supremos, en aquellos en que la mayor parte de los lidiadores se cobijen ante las malas condiciones de un bicho, ó las inclemencias del tiempo, en esos momentos apareció «Frasuelo» más grande que nunca,

desafiando todos los peligros y venciendo con arrogancia.

Las dificultades lejos de arredrarle, parecían que le prestaban ánimos para vencer.

Recuerdo cierta tarde que lidiaba en la plaza de Sevilla; al empezar la corrida descargó un aguacero que imposibilitaba toda faena y los toreros se refugiaron donde pudieron, el bicho que estaba en la plaza era sumamente bravo y para quitarle poder, molestado por una lluvia torrencial, lo toreó Salvador admirablemente, causando la admiración de todos los espectadores que por un momento se olvidaron de la lluvia, de los truenos y de los relámpagos.

El aguacero llenó por completo el redondel impidiendo que la corrida se efectuase: esta se verificó a los dos días y por cierto que «Frasuelo» exigió matar tres de los cinco toros que se jugaron a pesar de que solo le correspondían dos.

Cuando de repartir las reses se trataba, «Frasuelo» pedía para él las de más respeto y si algún ganadero le obsequiaba con toritos los rehusaba pidiéndole se los soltase al otro espada. «Lo mismo exactamente ocurre hoy.»

Ya en la lidia no había para él toros malos ni buenos para desviarse ó acercarse. A todos los toreaba con igual deseo y procuraba despacharlos del mejor modo posible sin reparar en los inconvenientes que ofrecieran.

Cuando Salvador oía muestras de desagrado en la ejecución de cualquier suerte realizaba esfuerzos titánicos para borrar el mal efecto y obtener aplausos.

Trabajando una tarde en la plaza de Sevilla, a instancias del público tomó los palos para banderillar a un cornúpeto; el animal se había refugiado en las tabias, en sentido vertical a las mismas sin que produjese resultado los esfuerzos de los peones, encaminados a cambiar el bicho de colocación para poder banderillarlo.

Algunos espectadores mostraron su impaciencia por medio de siseos, los que oídos por «Frasuelo» decidieron a este, como lo llevó a cabo, a meterse con los palos en aquel terreno tan expuesto. En el primer viaje clavó los dos palos en el morrillo; y en el segundo hundió en los agujeros de los garrochazos los dedos índice y del medio de ambas manos, sacándolos llenos de sangre.

El público premió este rasgo de valentía con una gran ovación.

EL NENE.

Sección minera.

REGISTROS.

Por D. Carlos Balhén Pahde, se ha solicitado la propiedad de 25 pertenencias mineras con el nombre de «Paula», de mineral de hierro, sita en el paraje Los Trances términos de Badajoz.

—Por el mismo, 18 idem, nominadas «Mi Alfredo», de mineral de hierro, paraje Barranco Presada y Lumbria de Tabernas, término de este pueblo.

—Por D. Juan Carreño Sanchez, 12 idem, con el nombre de «El Descuido», de mineral de hierro, paraje del Deimis Solana de la Balsica Sucia de la hacienda de Malaban, diputación de la rambla, término de Oria.

Nos dicen de Cuevas: «Las noticias que hemos adquirido confirman las ventajosas ideas que se tienen formadas de las riquezas del distrito de las Herrerías en general, y en particular de la mina «Virgen de las Huertas»; puesto que según datos que merecen completo crédito, la existencia de tierras argentíferas en 28 de Febrero último ascendían a la respetable cantidad de 31.654 quintales con un contenido de plata, desde 11 onzas a una onza próximamente en quinta.»

Alquiler de novios.

(NOTAS HUMORISTICAS)

En Holanda existe una costumbre muy curiosa.

Las jóvenes obreras ó las criadas que no tienen novio, bien porque en su pueblo escaseen los hombres, ó porque como aquí está sucediendo se muestren huidos y recelosos, alquilan uno para que las acompañen los días festivos.

Así como ustedes amables lectoras lo están oyendo.

Y no crean que se trata de una broma más ó menos licita, con objeto de pasar agradablemente el tiempo.

Además del crédito extraordinario que tienen los periódicos extranjeros, de cuyas columnas copio la noticia, acaba de confirmarla con su testimonio un comisionista holandés que ha

venido estos días con muestras de Ginebra.

Allí las mujeres lo consienten todo, menos quedar desastrada y salir sola, sin ningún «arrimo», como aquí se dice.

¿Qué no tiene novio que les de el brazo y las acompañe por todas partes?

Pues lo alquilan por unas cuantas horas.

Lo que no sabemos que es lo que dejan en prenda, como garantía, por si tuviesen la ocurrencia de no parecer á devolverlo, ó si lo estropean demasiado en caso de que sea muy larga la caminata.

Tampoco dice la noticia, y lamento que resulte tan incompleta, si hay en las provincias de Holanda, donde tales cosas ocurren, bazares a propósito de novios de alquiler y quien ó quienes explotan el negocio.

Admitiendo como probable la hipótesis de que hay agencias especialísimas me figuro que estarán llenas de jóvenes los días festivos, esperando cada cual su correspondiente contrata.

Una ó más dudas se nos ocurren. ¿Se perfuman los novios de alquiler?

¿Se dejan los tufos como hacen los niños de la «Mena»? ¿Lucen su garbo como el chulapón que paseaba por las calles de Madrid y puesto en solfa por el género chico resulta intolerable?

Cosas son que los periódicos de origen se han dejado torpemente en el tintero.

Hé aquí todo lo que acerca del particular espresan.

Las jóvenes obreras ó domésticas que no tienen novio, alquilan uno para que la acompañen los días festivos.

Estos osos forzosos ó alquilados cuestan caros, por lo cual ocurre en ocasiones que se reúnen dos ó tres doncellas para alquilar un galán común. Y aquí de los apuros de estos novios en comandita.

El novio temporero tiene muchos deberes que cumplir; ha de tener buena figura y buena conversación, ha de vestir bien y ha de ser incansable bailarín.

En cambio goza de muchos derechos y recibe además de un sueldo remunerador, muchos regalos, consistentes principalmente en comestibles.

El «desideratum» de estas jóvenes holandesas es poder alquilar un novio temporero para ella solitas.

Tal se van poniendo las cosas, que si las guerras continúan y además los solteros en todo piensan menos en cargar con las gangas del matrimonio, llegará pronto el día que no se encuentren novios ni de alquiler siquiera.—POLIVIO.

BOTICA CENTRAL

DE don José Pérez Lopez.

Preparaciones galénicas. Productos farmacéuticos. Aguas minerales. Específicos. Aparatos, etc.

SERVICIO ESMERADO Y ECONOMICO 15.—Real.—15. ALMERIA.

GACETILLAS

Zozobras.

Según los despachos telegráficos, anteanoche circularon en la Balsa, ruines de que había ocurrido en Filipinas un nuevo levantamiento, noticia que fué inmediatamente desmentida por el Gobierno, pero que no dejaría de surtir en dicho centro de contratación el efecto apetecido por el inventor de una nueva tan alarmante que si influye en alza ó baja de los valores, también produce zozobras é inquietudes en el ánimo de los españoles demasiado agobiados con las calamidades que le abruma al presente, para venir á aumentarlas con falsas alarmas.

Es verdaderamente peligroso, pero quizás irremediable, que la tranquilidad del espíritu público esté merced á los bolsistas ó á los políticos, flujo y reflujo que según las conveniencias de unos y otros se baja ó sube, sin fijar en los perjuicios que puede acarrear el jugar con lo más respetable, con los intereses de la nación española.

En los momentos actuales, en los cuales los escollos que se presentan, nos hacen vivir en un continuo peligro, todo el comedimiento, toda la prudencia es poca, porque se necesita gran inteligencia, mayor subordinación de los intereses privados á los generales, para echar su cuarto a espadas en el desenvolvimiento de tan trascendentales asuntos, sin grave responsabilidad.

Así por lo menos lo juzgamos nosotros.

Posesión.

Ha tomado posesión el nuevo Administrador de Hacienda de esta provincia, D. Fernando Martínez Mendoza, de quien tenemos los mejores antecedentes como empleado entendido y honrado.

Sentía falta de aire. Temores de ataque cerebral.

Deciario que padeci por algunos meses de perturbaciones gástricas, produciéndome tal malestar durante las horas del día y de la noche que muchas veces tuve que levantarme de la cama por sentir falta de aire y tener recelos de ser víctima de un ataque cerebral.

Para activar la digestión experimenté muchas recetas de varios médicos especialistas, juzgando que me curaría, pero todo resultaba inútil y es por eso que hoy firmo la presente declaración á favor de las píldoras antidiapépticas del Dr. Heinzelmann, como el «único remedio», que me curó radicalmente y en tan corto tiempo, que tengo inmenso placer en recomendar éstas píldoras á los enfermos del estómago é intestinos.—RICARDO S. ARAUJO.—(Firma legalizada).

OBSERVACION.—Las píldoras antidiapépticas del Dr. Heinzelmann son el remedio más apropiado y conocido para combatir los dolores y calambres del estómago, digestiones difíciles, gastralgias, gastritis, dispepsias, vómitos, jaquecas, falta de apetito, flatulencia, etc., etc.

Son un curativo cómodo, como eficaz, inofensivo y económico y con una sola dosis se obtiene la mejoría inmediata.

Depósito en Almería, farmacia de Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Nuevo colega.

Ha comenzado á publicarse en Baza, un semanario con el título de «La Unión Conservadora», órgano del señor Silvela en aquella ciudad.

Dicho periódico ha sido fundado por nuestro amigo y paisano D. Luis Grisolia Barroeta.

Deseamos al nuevo colega muchos años de vida.

¡Vaya una exactitud!

Hace pocas noches ocurrió un gracioso incidente durante la representación de «Los Hugonotes», en el teatro de la Opera de París.

El artista encargado del papel de Raul de Nangis no fué avisado á tiempo en el tercer acto por el traspunte encargado de dar las salidas, y su retraso fué causa de que la orquesta de jase de tocar y esperase la presentación en escena de Raul.

Pero lo más gracioso del caso fué que las primeras palabras que el retrasado debía pronunciar al encontrar á Saint-Bris, que le espera para verificar un duelo, son: «No dudareis de mi exactitud», y excusado es decir que fueron acogidas con grandes carcajadas por el auditorio.

Enlace.

Han contraído los sagrados lazos matrimoniales en esta capital, la distinguida señora D.^a Maria Alcántara Carmona y el reputado médico de Santander D. Sandalio Centella Gomez.

La boda se verificó en la capilla del Palacio episcopal, bendiciéndola la unión el ilmo Sr. D. Santos Zárate.

Enviamos nuestra enhorabuena á los desposados, que por ahora fijaran su residencia esta capital.

El tiempo.

A juzgar por el día de ayer, no eran infundadas las esperanzas de que la nueva fase de la luna haría combatir el tiempo.

El viento se encalmó y aunque en el firmamento tuvimos algunos estratos el día fué primaveral refrescando algo el ambiente por la noche.

La máxima fué al exterior de 19 grados y la mínima de 8.

El mar rizado sin oleaje.

Buen nombre.

Con el nombre de «La Nodriza» han bautizado los gaditanos al buque «Ciudad de Cádiz», cuyo apodo es debido á la misión que lleva de acompañar á la escuadra de torpederos para facilitarles víveres y carbón durante la navegación.

Fábrica Peeters.

Ya se ha instalado en la nueva fábrica de luz eléctrica del Sr. Peeters, las dos columnas de hierro principales en las que empiezan los cables para surtir de dicha luz á la capital.

Dichas columnas tienen diez metros de altura y están contruidas, como los demás aparatos de dicha fábrica, en la de fundición que nuestro amigo D. Carlos Balhén tiene establecida frente á la estación del ferro-carril de Sierra-Alhambilla.

Segun nos ha dicho el gerente de la nueva fábrica Sr. Peeters, dentro de muy poco, quizás el 15 del mes actual, funcionará aquella planta de luz á los numerosos abonados con que cuenta.

La causa de la tardanza en dar luz, segun escritos que hemos visto, ha

sido debida al que parte del material que se había pedido al extranjero, no ha venido á su debido tiempo; teniendo la empresa que hacer mayores gastos para poder cumplir enseguida con el compromiso que tiene con sus abonados.

Oportunamente anunciaremos el día que dicha nueva fábrica de luz, que como decimos más arriba, será muy en breve.

Sobre el tratado.

La Cámara de Comercio de Bilbao ha aprobado un informe con las conclusiones siguientes:

La Cámara entiende que no debe hacerse tratado de comercio con los Estados Unidos.

Si el gobierno lo cree necesario, entonces háganse tratados separadamente: uno entre España y los yankees y otro entre Cuba y la república norteamericana.

En el tratado con España concédese solamente la tarifa segunda, columna segunda, según el tratado antillano de 8 de Agosto de 1897.

Destructión de la polilla.

La polilla es un insecto nocturno de cuerpo entero alargado, que exhala un olor fétido y que vive en las casas, panaderías, etc., donde devora el pan, las provisiones, los vestidos, el cuero y la madera. El modo de alejarla consiste en echar petróleo en todos los agujeros por donde se introduce, ó bien en esparcir por el suelo el polvo siguiente: tártaro antibiado una parte, harina 10 partes, azúcar 10 partes. También puede emplearse para exterminarla el siguiente sistema.

Una vez bien cerrada la noche, se colocarán en los lugares frecuentados por la polilla un cubo lleno de agua y una rodilla humedecida que se dejará en el suelo, retirándose entonces el operador con la luz evitando el hacer ruido.

Elecciones.

Apesar de que el cuerpo electoral tiene que sufrir dos movimientos ó sacudidas en esta capital, uno para las próximas elecciones municipales y otras para la de Diputados á Cortes, la verdad es que apenas si se nota, pues aparte del trabajo en los centros políticos, la masa indiferente del país apenas si se dá cuenta de que se trata nada menos de renovar la mayoría de nuestro Ayuntamiento encargado de velar y administrar nuestros intereses y representar á nuestra provincia en el futuro parlamento.

Concierto.

Hé aquí el programa de las piezas que ejecutará esta noche la orquesta del Sr. Maldonado en el café Suizo:

- 1.º «Chaut nacional italien».—***.
- 2.º «La Segunda», sinfonia de don G. Espinosa.
- 3.º Scena y aria de bajo en la ópera «Iduc Foscari».—Verdi.
- 4.º «La Folie Flamande».—Tanda de vales por Bancourt.

Para que el público conozca los himnos de todas las naciones del mundo, la orquesta ejecutará en cada concierto uno de ellos.

Gitano muerto.

En el hospital civil de Alicante, ha muerto de una herida que le causaron en el vientre bajo con salida de intestinos, el gitano Mateo Fernandez Aguilera, natural de Cuevas, casado, de 47 años de edad.

Dicha herida la recibió en una cuestión sostenida en unión de otros gitanos, con varios empleados consumos.

Velada literaria.

Una vez más los seminaristas han dado gallardas muestras de su ingenio y han demostrado que en el Seminario, no solo se aprenden áridas cuestiones de metafísica, sino toda clase de ciencias y bellas artes. Escritura, teología, filosofía, cosmogonía, física, poesía latina y castellana y el divino arte de orfeo, fueron las ciencias que en la noche del 7, con notable maestría manejan los seminaristas para honrar de esta suerte al Patrono de las Escuelas Santo Tomás de Aquino.

Gustosos nos detendríamos en reseñar todo y cada uno de los puntos del programa, pero habiéndolo hecho nuestro colega «La Provincia», solo diremos una palabra de aquellos que mayor impresión y deleite nos causaron.

Desde luego se nos ofrece el discurso de D. Aurelio Plaza Alonso, trabajo profundo y concienzudo y que revela suma de conocimiento nada vulgares. Los versos latinos de D. Trinidad Campana, son obras de arte acabadas, y en sentir de sacerdotes competentes y de personas autorizadas del alto clero, fué el trabajo mejor y mas perfecto que en la velada se presentó. El niño Lisardo Carretero, estuvo felicísimo y monísimo, recitando versos. El agraciado y simpático joven D. Juan Ruiz Motos, manifestó dotes de verdadero poeta, imágenes bellísimas, conceptos briosos, ternura y delicadeza de sentimientos y tan posesionado estaba de los afectos que espresaba, que agradó sobremanera al selecto y ju-

Pf. D. Rafael Bedmar.

Lecciones de 1.ª enseñanza, mates muchos franceses y epurados...

LA PERLA ANTI-ASPERMATIVA DEL DOCTOR DELGADO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, ese dolor, ese día 6 vinas...

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

Tapioca, -Tés.-37 recompensas industriales. Depósito general: Mayor 18 y 20. Sucursales: Montero 8, Madrid.

En el balneario de El Rey, se dan baños de agua...

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO PASTILLAS Y POLVOS PATERSON

VINO DE VIAL LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA

CAFE NE VINO MEDICAL

UNION MARINE Insurance Company, Limited

ASCENSORES-SIVILLA Hidráulicos y Eléctricos

Optica francesa

PASTILLAS BONAD cloro-boro-sódicas con cocaina

Gran surtido de aparatos ópticos

HERPES. CURANSÉ con el inimento secante antiherpético ROVER

Vides americanas LA VITICOLA CATALANA DE BARCELONA

Publicaciones importantes DEL CENTRO EDITORIAL DE GÓNGORA